

(梵蒂冈电台讯)教宗方济各8月9日上午在梵蒂冈保禄六世大厅主持周三公开接见活动。当他问候在场的朝圣信友团体时,许多信友与他热情拥抱、握手致意,有的还与他互换小白帽。教宗在要理讲授中继续以希望为主题,强调天主的宽恕是希望的动力。

耶稣应邀到一个名叫西满的法利塞人家中坐席,一个妇人跪在祂面前,给祂的双脚抹上香液。耶稣宽恕了这妇人的罪。这个场面引起在座者的极大愤怒(参阅:路七44;47-50)。教宗解释道:“按照那个时代的观念,圣者与罪人、纯洁和不洁之间的界线应是黑白分明。但耶稣的态度却不同。”

“耶稣自从在加里肋亚开始祂的使命感起,就一直接近病人、附魔者,以及所有病人和边缘人士。这种行为很不寻常,乃至耶稣这种对被排斥者和‘贱民’的同情,日後则成了祂同时代的人最为不安的一件事。哪里有人受

教宗指出耶稣同情被排斥者 天主的宽恕是希望的动力

苦,耶稣就为他解难,把他的痛苦当成自己的痛苦。”

“耶稣不动人按照斯多亚主义哲学家的方式,以英雄主义的态度来忍受痛苦处境。耶稣分担人的痛苦,一遇到受苦的人,祂的内心就涌出慈悲之情,这是基督信仰特有的态度。”

耶稣的心体现并彰显出天主的心,哪里有受苦的男人或女人,耶稣就前去,“让他获得痊愈、自由和满盈的生命”。正因为如此,耶稣才“向罪人伸开双臂”。

“即使在今天,有多少人仍坚持一种错误的生活,因为没有人愿意以不同的目光,以天主的目光注视他们;更好地说,没人愿意以天主的心,怀着希望注视他们。相反地,耶稣在累积了许多错误选择的人身上仍然看到一种复活的可能性。耶稣总是以开



放的心站在那里,慈悲待人,宽恕、拥抱、理解,以及接近人。这就是耶稣!”

教宗表示,那些没有慈悲情怀的人令他感到难过,若天主教徒自以为完美而鄙视他人,他就更加悲伤。慈悲不是“一种容易施予的廉价的爱”。

“我们习惯于体验罪的宽恕,也

教宗主持公开接见活动。许它过於‘廉价’。我们有时也应牢记我们让天主的爱付出了多大的代价。我们每个人都让天主付出了很大的代价,即耶稣的生命!耶稣甚至只为了我们其中的一个人,也会献出生命。”

天主圣子接受十字架的苦难,这更是因为祂宽恕罪过,愿意人的

心灵获得完全和彻底的解放。“罪人因此得到宽恕,不仅在心理上获得释放,更除去了罪恶感。耶稣所做的还要多很多:祂为有过犯的人提供一个新生命的希望。‘可是,上主,我是一团烂泥。’‘你要向前看,我给你造一颗新的心。’这就是耶稣给予我们的希望,一个充满爱的生命。”

“天主并没有拣选那些从未犯错的人作为组成祂的教会的首批分子,想想这点对我们有益。教会是一个罪人的子民,他们体验到天主的慈悲和宽恕。伯多禄认清自己的真相是在听到鸡叫的时候,而不是在慷慨发出号召,洋洋得意,觉得自己比别人高一等的时候。”

教宗总结道,我们众人都是“可伶的罪人,需要天主的慈悲”,让天主转变我们,重新给予我们希望。天主赠送给“明白了这基本真理的人一个世界上最美的使命,即爱弟兄姐妹,宣讲天主不拒绝任何人的慈悲。”

亚青节闭幕强调共融团结 教宗致函吁青年回应圣召

日惹(亚洲新闻)—梵蒂冈圣座国务卿帕罗林枢机(Pietro Parolin)以教宗方济各的名义致函在印度尼西亚日惹参加第七届亚洲青年节的全体青年。本届青年节的中心主题是“喜乐的亚洲青年!在文化多元的亚洲活出福音”。来自全亚洲22个国家的两千多名青年人参加了这次天主教青年的盛会。8月6日举行了庄严的闭幕弥撒,亚洲天主教会和印度尼西亚政府的高层首脑出席了闭幕仪式。

教宗方济各在信函中表达了他祈愿亚洲各地的青年“能更加细心聆听天主的召唤,怀着信德和勇气回应他们的圣召”。在他颁赐宗座降福之际,教宗鼓励亚洲青年们仰望上主之母玛利亚,“视她为传教使徒精神的模范,以对待母亲的方式向她倾诉,始终信赖她慈爱的转祷”。

印尼爪哇岛天主教团体的两万多名信友与青年人们一道参加了闭幕仪式,仪式在日惹的印尼空军学院举行,由来自印度孟买的奥斯瓦尔德·格拉希亚斯枢机主祭。菲律宾马尼拉总主教路易斯·安多尼·塔格莱枢机、孟加拉达卡总主教帕特里克·德罗萨里奥枢机、印尼雅加达荣休总主教儒利乌·达曼特马德亚枢机共同辅祭。

在讲道中,雅加达总主教和印尼主教团主席依纳修斯·苏哈约蒙席谈到了圣十字德兰本笃修女和一位爪哇慕道者的灵修经历为例证。他号召亚青节的参与者们成为天主喜乐的“见证”。苏哈约蒙席说:“祂时常显现在那些能将不幸‘转化’为福音喜乐的人们之面容和心灵里。”雅加达总主教又号召青年们不畏相互的差别,通过基督徒的三德“信望爱”达成共



融和团结。

亚洲青年节举行闭幕式。在仪式结束时,印尼主教团主席再度发言,发出一个关于和平和共存的呼吁,这也是印尼当今社会和政治非常现实的主题。在最近几个月,在印尼全国发生了多起针对宗教少数团体的不宽容事件。尽管有一些伊斯兰极端团体和政党极力鼓吹不宽容,但社会仍奋起反击,重申印尼的立国之本是多元化。天主教会是宗教对话中的中流砥柱,亚洲青年节于是成为了一个重要的相聚时刻,一些伊斯兰温和组织和穆斯林领袖也参与其中。

出席本次盛会闭幕式的还有印尼政府的高级官员,如副总统尤素夫·卡拉、体育和青年事务部长纳哈维、能源和矿产部部长依纳修斯·约南、苏丹和日惹总督哈孟库·布沃诺十世、军队和警察的各省领导等人。在出席仪式的这些官员面前,苏哈约蒙席高度颂扬了印尼开国之父们所秉承的国家信念,并号召青年们成为和平使者。

印尼副总统讲话,重申了国家需要多元化精神和相互尊重。尤素夫·卡拉说:“我们印度尼西亚人深知我们的立国格言是‘求同存异’。这句格言就是说我们的力量来自于我们的不同。”随后他赞扬了亚洲青年节的精神:“我非常自豪与你们大家在一起,因为我深刻意识到亚洲国家的未来就在青年人的手里。”在爪哇传统乐器演奏声中,副总统最后正式宣布第七届亚洲青年节闭幕。

港新主教提四项牧民优次 关注贫病老年与边缘化者

【天亚社·香港讯】香港教区杨鸣章主教在庆祝他履任正权主教的祈福弥撒上,对本地社会的「关系贫穷」表示关注。在八月七日的弥撒讲道中,长期担任香港明爱主席的杨主教说,本地教会关注社会上迅速蔓延的「关系贫穷」,这种贫穷经常但并不一定与其他形式的贫困相关,更常见是「有意义的关系的破裂」。

新主教在分别以中文和英文宣讲的讲道中说:「因此我的牧民关注和行动的关键词,是陪伴,有同情心的陪伴。」

他表示会把教会的关注投放在那些有需要的人身上,「特别靠近穷人、病人、独居者、老人、被剥夺权利和边缘化的人,最后的、最不幸的和迷失的人」。

杨主教说,所以他的牧民优次将包括「关系的治疗、建立桥梁,特别是关乎影响到家庭的问题,那些受伤害的和破碎的家庭」。

他在讲道也提到香港快速老化的社会,表示关注老人的「关系健康」,并吁让老



杨鸣章主教主持其履任祈福弥撒。

而他同时强调,数码媒体,如Facebook和其他社交媒体,不能代替亲身的接触。杨主教也表示要关心青年,听取他们的不满、愤怒和失望,同时促进彼此沟通。他说,当权者一定要有明智的心去辨别

人除了得到物质需要,而父母应该主动聆听自己的孩子。他又警醒说,如果香港人只关心经济发展,将会是悲哀的事。

七十一岁的杨主教于八月一日继任汤汉枢机成香港教区第八任主教,于八月五日耶稣显圣前夕主持履任祈福弥撒,有香港两位退休教区主教——汤枢机及陈日君枢机、夏志诚辅助主教、熙笃会高豪院牧,以及澳门教区李斌生主教参与共祭。

数百名天主教徒、正教会和基督教派的代表,以及社政名人也出席在圣母无原罪主教座堂的弥撒。他们包括前任香港行政长官曾荫权夫妇、现任行政长官林郑月娥。